

南林大专家研制出一种“神奇”的营养保健剂

# 竹炭“洗”大米，农药去踪

大米、蔬菜、水果，越是外表鲜亮的，市民老马越是不敢买。“担心有残留农药呗。”老马说，有的小青菜绿油油的，看着十分诱人，但极可能喷了不少农药，他宁愿挑那些有小虫眼的。

利用竹炭作为主要原材料，南京林业大学的专家制成了一种营养保健剂，用它泡过的水洗一洗，残留农药一扫而光。此外，用它泡的水，对人体有益的矿物元素也多了，有毒有害的物质少了。

## 几种饮用水源各有弊端

“近年来，环境污染，特别是农药残留问题日渐突出。”南京林业大学化工院副教授周建斌介绍，人们的饮用水主要包括自

来水、矿泉水、纯净水、蒸馏水几种。但这几种饮用水源都有各自的弊端：随着发展，大量的工业废水和生活污水的排放，使有些江河湖泊污染，也使地表水和地下水都受到不同程度的污染，影响了自来水水质。而各种矿泉水的成分并不相同，保健作用也不相同，并不是每个人都适宜饮用矿泉水。纯净水在去除有害的病菌、有机物和某些有毒元素的同时，也去除了有益的微量元素和矿物质。蒸馏水虽然除去了重金属离子，但也除去了人体所需要的微量元素。

为了让人们有更安全、方便、营养的饮水，南京林业大学张齐生院士带领的科研团队开始探索。

## 泡泡竹炭，饮水更营养

“竹炭有很强的净化作用。”南京林业大学化工院副教授周建斌告诉记者，经过800度至1000度高温制成的竹炭对水的净化效果最佳。

除了竹炭外，他还添加了一些活性炭等其他物质，做成了净化营养保健剂。经过实验，他发现，把这种竹炭净化，和营养保健剂放在水中泡一泡，对水中硝基苯、苯酚、氯化物、氟化物都有较好的去除效果，对硝基苯的去除率达88%以上，对苯酚、氯化物、氟化物的去除率均高达99%。更关键的是，水中的镁、钾、钙等矿物元素的含量也显著提升。

## 去除残留农药，它也行

除了净化水质，这种营养剂还有一个妙用：去除残留农药。周建斌介绍，他们也进行了一次实验，结果发现效果非常不错。

用大米进行试验，用袋泡竹炭净化和营养保健剂泡过的水淘米，结果发现对消除大米中的苯酚和甲胺磷、杀虫双和甲胺磷的残留也有较明显的效果，去除后的含量都在人体的安全值范围内。

“蔬菜、水果也适用。”周建斌教授告诉记者，此外，如果要增强对它的营养保健功能，还可以任选还有其他功能性的营养保健材料作为“辅料”，如人参、枸杞等。

通讯员 珊珊 快报记者 谢静娴

## 神奇海棠 这边花娇那边果红



神奇的盆景名叫“四季海棠” 快报记者 赵杰 摄

# 太阳打个“喷嚏” 我们都知道

南京中学生参与“宇宙天气”预报监测



监测用的红色小匣子(资料图片)

此追踪“电离层”的活动也成了全球天文学家们的课题。昨天，全球青少年“电离层监测”中国南京站在田家炳高级中学设立。31名中学生每天将花上一个小时的时间追踪电离层的变化，并与全世界的研究者共享数据，一同分析，为预报宇宙天气出一份力。

## 短波收音机全靠电离层

什么是电离层？紫金山天文台“太阳活动团组”首席研究员黄光力博士告诉记者，电离层是地球大气层最高的一层，位于地

球上空75~1000公里处。电离层可以按海拔高度分为好几层，每层电离程度不同，电离层每天都在随着太阳的干扰而发生变化。白天时电离层在太阳的影响下高度电离，而夜晚，因为太阳在地平线下面，宇宙射线则占主导地位。

黄博士说，电离层虽然离我们比较遥远，却和日常生活密切相关，比如央视前段时间就进行了太阳未来活动的“空间天气”预报。因为当时正在神七发射过程中，太阳的剧烈变化可能会对飞船或宇航员的安全造成影响。

再如短波通讯、收音机，这些信号都要通过电离层反射才能收到。打个比方，如果电离层是一面镜子，受到剧烈影响，可能会被打碎，信号反射就达不到预定地点。

## 监测仪器并不复杂

电磁层应该如何监测？记者在现场看到一个红色的小匣子，黄光力博士说，这就是学生们监测电磁层的核心。

一个重量不过一斤左右的小红盒、一副天线、一台电脑，这样一组设备就可以进行“电离层监测”了。“监测设备的造价不是很高，但技术含量很高，由斯坦福大学研制的设备其实是无线电接收器，可以接收地球电离层的信号，但它变化的原因来自于太阳。”黄博士说，即使刮风下雨也不影响无线电波监测。而这个小红盒也是相关机构赠送给学校的。

## 太阳的活动都能监测到

田家炳高级中学的物理教师张雪峰是负责监测指导的教师之一。“第一批选了31名学生，都是有兴趣，物理学得比较好的。”

张老师说，其实监测系统是可以自动工作的，而且24小时连续不停。学生主要负责搜集数据，并和斯坦福大学数据收集中心提供的参考值做对比。“如果有一些异常，可能就是新发现。”张老师说，学生监测“宇宙天气”操作起来不是特别困难，因为斯坦福大学提供了全套的学习用书，并已翻成中文。“每天的日升日落变化、太阳黑子、耀斑，以及闪电现象，都逃不过我们的眼睛。”

宇宙天气变化无常，如果能把电离层的具体变化与太阳的变化一一对应，确定因果关系，那就能发现规律。目前中国仅有北京101中学和南京田家炳高级中学获准参与这项数据搜集。

快报记者 黄艳 安莹

“名不符实”。可刚巧南京这个季节的天气忽热忽冷，有点像春天的乍暖还寒，反倒催促花朵盛开了。所以经过技术处理的海棠，在盆景展结束时，倒变得格外漂亮。

## 金陵盆景有望 走上街头

“如果不是这次全国盆景展在南京举办，我还不知道南京原来还是中国盆景的发源地。”昨天在玄武湖梁洲展会现场，市民周老看着已经开始陆续打包装箱的盆景，恋恋不舍。周老以为已是尾声，精彩的都已经一一赏过。没想到，在昨天的闭幕式上，记者竟然又发现了一盆奇特的盆景：硕果累累的海棠树上，枝头竟然有数十朵粉白的花朵俏立！秋天的果和本该在春天开的花争艳，令人啧啧称奇。

## 一株海棠呈现 四季景观

春天开花，秋天结果这是大自然的亘古规律，但是记者昨天在闭幕式上却看到，由徐州送展的一个盆景，既有花也有果。四五十厘米高的海棠树枝繁叶茂，挂满了红艳艳的诱人果实，而有两三个枝头，却又俏立着白色的花朵，每六七朵簇成一团，在寒风中颤抖，显得格外娇嫩。

前几天来盆景展，也没有看到这样的景象啊，这是怎么回事？盆景的主人高师傅告诉记者，这一盆，名字就叫“四季海棠”，你看，春花、秋实、夏天的绿叶，我们又在上面撒了白色的泡沫屑，就像雪花，一年四季的景都有了。”

为了参加这次全国大赛，8月初，高师傅就用芝麻榨油剩下的渣和豆饼作为肥料，给盆景施肥，充足的营养，让枝头酝酿出花芽，这时再将枝条上的叶子摘去，花芽就有机会萌发出来。

不过，人算也得靠天气帮忙。刚来的时候，花还没开，只有些小花苞，有点

通讯员 王鹤

快报记者 孙兰兰

## 戴胜家居木门建厂五周年庆典活动

### 热烈祝贺戴胜超静音木门销售荣登华东地区榜首

戴胜家居木门成为中高档装修业主的首选，国内首创的「超静音门系列」、「贵族名门系列」全面上市，获得广大装修业主的一致好评，不断创造了名门热销的高潮，对关注和支持戴胜的各位新老业主朋友们表示衷心的感谢。戴胜生产基

地，全国直营连锁店、全国加盟店、全体戴胜员工，风雨同舟共庆戴胜家居木门建厂五周年，为答谢南京广大业主的厚爱，在2008年10月10日至11月10日内，尽献节日盛礼！

详情请见店内公告

## “戴胜超静音木门” 销售国内荣登榜首

木门采用多种先进的隔音技术，外形美观大方，隔音效果业内一致。具有四大山船特点：1、表面精制哑光划伤环保漆；2、超厚制作，隔音效果；3、加厚设计，抗变形，隔音效果更佳；4、超宽线条，款式设计引领潮流。在现今的装修人群中，人们对超静音木门的认可已今非昔比了，各家电视、报纸、网络媒体也争相报道这个国内首创的新式品质木门。戴胜超静音木门已经成为了品味的象征，时尚的标志。

戴胜家居木门——品味生活，品质保证！

## 上海国际门展圆满落幕 戴胜家居木门上海国际门展获设计金奖

中国木材公证协会木门专业委员会主办、上海百应展览有限公司承办的“2008第三届上海国际门业展览会”于5月26日-28日在上海新国际博览中心召开并圆满落幕。

进入二十世纪，中国宏观经济未来五年将保持7%的速度递增，建筑装饰业进入规范化有序发展，建筑装饰界认为，未来十年将保持20%以上的发展速度，使建筑装饰业面临前所未有的发展机遇。

戴胜木门是一家在南京家喻户晓的家居五金品牌，本次展会中展示了门样有精品木门、豪华木

门还有备受业主青睐的超静音木门系列和超静音门系列，外形或美观大方或时尚美观或典雅庄重，成为展会的闪光点，获得了设计金奖。

戴胜家居木门作为中国木门行业的龙头企业，

将和所有参展单位、主办单位、承办单位携手并进、共创行业辉煌，为中国门文化长远发展做贡献！

戴胜家居木门作为中国木门行业的龙头企业，

将和所有参展单位、